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[문제 1-1]

1) 선분 를 쪽으로 연장하여 타원과 만나는 점을 이라 하면

△에서 

이므로,

 

 

 
 


그런데, 과 가 타원 위에 있으므로  

 
이다.

따라서,  

 


2) 선분 이 타원과 만나는 점을 라 하면

△에서 

이므로,

 

 

 
 


그런데, 과 가 타원 위에 있으므로  

 
이다.

따라서,  

 

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[문제 1-2]

접선 ℓ 위에서 와 다른 임의의 점 를 잡자. 는 타원 밖에 위치하므로, [문제 1-1]에 의해

 

 
가 된다. 이것은 에서 ℓ 위의 한 점을 거쳐 에 이르는 최단경로가

 
임을 뜻한다. 따라서 제시문 (나)에 의해 ∠ ∠이다.

[문제 1-3]

1) 선분  ′이 포물선과 만나는 점을 라 하면

△에서   이다. 그런데 가 포물선 위에 있으므로   ′이다.

따라서    ′  ′

2) 직선  ′이 포물선과 만나는 점을 라 하면

△에서   이다. 그런데 가 포물선 위에 있으므로   ′이다.

따라서   ′   ′
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[문제 1-4]

선분  ′을   쪽으로 연장하여 한 점  ′′을 잡자. 제시문 (나)를 이용하기 위해 접선  위에

와 다른 임의의 한 점 를 잡고 에서 ℓ에 내린 수선의 발을  ′이라 하고,

  ′′   ′′임을 보이자.

①  ′ ≥ ′′ ′일 때:

가 포물선 밖에 있으므로 [문제 1-3]에 의해   ′ . 그러므로

  ′′  ′  ′′   ′′ ′≤ ′   ′′

②  ′ ′′ ′일 때: 에서 선분  ′′ ′에 낼ㄴ 수선의 발을  ′′이라 하면,

직각삼각형  ′′ ′′에서  ′′ ′′ ′′이고 가 포물선 밖에 있으므로 [문제 1-3]에 의해

  ′이므로

  ′′  ′  ′′  ′′ ′ ′′ ′′ ′′ ′ ′′ ′ ′′
따라서   ′′는 에서 을 거쳐  ′′에 이르는 최단거리이므로, 제시문 (나)에 의해 에

대해 선분 와 선분  ′′가 이루는 각이 같다. 그런데 에 대해 선분  ′′와 선분  ′이
이루는 각이 맞꼭지각으로 같으므로, 은 ∠ ′을 이등분한다.



14 2014 논술 및 심층면접 자료집

[문제 1-5]

점  ,  ,  , 을 지나고 준선에 수직인 직선들 위에서 그림과 같이  ′ ,  ′ ,  ′ ,  ′을 잡자.

그러면 ∠ ′ ∠ ′ , ∠ ′ ∠ ′이고, ∠ ′ ∠ ′ , ∠ ′ ∠ ′
이다. 그런데 ∠ ′  


∠ ′ , ∠ ′  


∠ ′이므로

∠ ∠ ′∠ ′ ∠ ′∠ ′
 

∠ ′∠ ′  


∠ ′∠ ′

 

∠  

[문제 2-1]

점화식으로부터 일반항은 0이 될 수 없음을 알 수 있다. 점화식의 양변을   으로 나누면

  


 


  을 얻는다. 즉, 수열 

 의 계차수열의 일반항을 얻는다.

제시문 (가)에 따라 ≥ 에 대하여




 



  

  

  
    


    

  

 


즉  
      


를 얻는다.

Lim
→∞


  
 Lim
→∞


      




        



 Lim
→∞

       

     
 Lim
→∞


 


 
 


 


 
 
 


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[문제 2-2]

피보나치 수열의 점화식으로부터   

  
  

    
 


  


을 얻는다.

이로부터 주어진 무한급수의 부분합에 대한 다음 식을 얻는다.

  
  



  

 
 
  





 

 
 

 

  

 

 …   

  

  

  

 
 


 


  


  


   


  



점화식으로부터 Lim
→∞

∞이고 무한급수의 합은 부분합의 극한이므로 Lim
→∞

 이다.

[문제 2-3]

문제 식의 좌변을  , 우변을 이라 하자. 제시문 (다) 비네의 공식을 이용하여 정리하면

            

                        

그리고

       

           

한편, 이차방정식의 근과 계수와의 관계로부터    , 그리고 는 짝수이므로

     ,   이 각각 성립한다.

이를 이용하여 정리하면, 아래 식을 얻는다.

                       

          

             

두 식으로부터   을 얻는다.

[문제 2-4]

1) 제시문 (라)에 의하면 황금비는 양수  가 식 

 
 


를 만족할 때 


의 값이다.

   에서 양변을 으로 나누면 

   

 


을 얻게 되어 황금비는

이차 방정식      의 근임을 알 수 있다.
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2) 이제 황금비를 φ라 하면, φ
2
−φ−1 = 0이 성립한다. 

이 식의 양변을 φ로 나누면 φ−φ

 을 얻게 된다. 즉, 황금비와 황금비의 역수의 차는 1이다.

따라서 황금비와 황금비의 역수의 소수점 이라 값은 일치한다.

[문제 2-5]

1) 정오각형의 한 각의 크기는 180
o
• (5−2)/5=108

o
이다.

△는 이등변삼각형이므로 ∠ ∠  (180
o
−108

o
)/2 = 36

o
.

이로부터 ∠ 108
o
−36

o
= 72

o
를 얻는다. 마찬가지로 ∠ 72

o
이다.

∠의 이등분선이 선분 와 만나는 점을 라 하자. ∠의 크기는 72
o
/2 = 36

o
이다.

따라서 △와 △는 닮음이다.

2) 선분 의 길이를 라 하면 각의 이등분선의 성질에 의하여  :  : 1을 얻는다.

한편     가 성립하므로  


를 얻는다,

닮은 삼각형의 성질로부터  : 1 = 1 :


, 즉      이 성립한다.

이 식을 풀면  


를 얻는다.

φ


